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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-6268/08
van Karin Riis-Jørgensen (ALDE)
aan de Commissie

Betreft: Mededingingsbeperkende loonsomheffing

Uit het antwoord van de Commissie van 25 januari 2007 op vraag E-5331/06, die een vervolg vormt 
op P-0458/06, blijkt dat de Deense overheid ertoe bereid is de regels voor de loonsomheffing te 
wijzigen om mogelijke conflicten en/of onduidelijkheden met betrekking tot de bepalingen in het EG-
Verdrag inzake overheidssteun uit te sluiten.

Aansluitend heeft de Deense regering op 17 juni 2008 wet nr. 526 aangenomen inzake de wijziging 
van de wet op loonsomheffing enz. (fiscale gelijkstelling tussen publieke en private ondernemingen, 
enz.). Volgens deze wet wordt voor publieke diensten onder bezwarende titel (diensten die worden 
gefactureerd) een heffing opgelegd van 3,08 procent van het deel van de maatstaf van heffing dat 
bestaat uit de loonsom van de onderneming plus 2,5 procent van 90 procent van de loonsom. 
Daarmee is er voor dat deel van de publieke dienstverlening in vergelijking met particuliere 
dienstverlening sprake van eerlijke concurrentie.

In het geval van interne publieke bedrijfsvoering of zelfvoorziening (interne toewijzing van 
overheidsmiddelen) wordt voor de publieke dienstverlening echter geen heffing opgelegd, ook al 
concurreert deze met particuliere dienstverlening waarvoor wel een heffing moet worden betaald. Het 
gaat hier bijvoorbeeld om brandbluswerkzaamheden, ambulancediensten, zieken- en 
bejaardenverzorging. Ter compensatie van deze ongelijkheid zijn er nieuwe vergoedingsregelingen 
ingevoerd bij de inkoop van particuliere diensten, die overeenkomen met de eerdere 
vergoedingsregelingen, die zijn afgeschaft aangezien de publieke, betaalde dienstverlening nu aan 
heffing onderhevig is (zie nota van het Deense ministerie van Financiën aan het Deense parlement, L 
46, bijlage 19, parlementsjaar 2007-2008, band 2). De vergoedingsregelingen leiden echter niet tot 
neutraliteit ten aanzien van de mededinging, doordat de compensatie die de publieke ondernemingen 
voor de duurdere inkoop bij een particuliere leverancier ontvangen, is berekend op grond van een 
gemiddelde maatstaf van heffing, die mogelijk niet volledig overeenkomt met de meeruitgave bij de 
particuliere leverancier. 

Is de Commissie van mening dat wet nr. 526 van 17 juni 2008 op dit laatste punt afdoende is om elk 
vermoeden van overheidssteun uit te sluiten, als men bedenkt dat de wet nu juist nieuwe 
vergoedingsregelingen invoert en geen fiscale gelijkstelling tot stand brengt zodat publieke interne 
dienstverlening op dezelfde manier wordt belast als private dienstverlening?


